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Ziuâ scolii de Sâbat 
Programul dela 3 Octombrie, 1936 

1. Cântare de deschidere 

2. Rugăciune 

3. Cor sau muzică instrumentală 

4. Lectură: „Departamentul şcolii de Sabat", ex-

pusă de trei slujbaşi 

5. Pentru ce avem noi şcolile de Sabat. 

6. Câte foloase ne aduce şcoala de Sabat 

7. Cântare de cor 

8. Cântare de închidere 

9. Rugăciune 

Notă către Predicatori, lucrători biblici, presbiteri şi către toţi slujbaşii 
şcolii de Sabat. 

In lucrarea noastră mondială şcoala de Sabat este unul din factorii prin-
cipali, având o valoare nepreţuit de mare. Ea este un puternic mijloc de a aduce 
suflete la Hristos şi de a păstra unitatea credinţei !n biserica lui Dumnezeu, 
şi aceasta printr'un sistematec studiu al Cuvântului Revelat, şi prin menţinerea 
spiritului misionar viu totdeauna — prezentându-se nevoile câmpurilor misionare. 

In acest Sabat să se pregătească programul special publicat în paginile 
acestui număr, făcându-se apel la toţi membrii pentru studiul zilnic al lecţiunei 
şi pentru a îndruma pe toţi membrii să vină regulat şi punctual la şcoala de 
Sabat, nelipsind niciodată. 

Programul să fie mai înainte împărţit la trei membri cari vor expune 
cele din program cât mai viu. 

Şcoala de Sabat conduce toată Comunitatea la studiul Bibliei în mod 
sistematic. Bunul Dumnezeu să binecuvinteze pe fiecare membru al şcolii de 
Sabat. 

I. Reit 
Dep. Şcolii de Sabat. 



Departamentul şcolii de Sabat 
In anul 1930 am avut rapoarte dela 9543 de 

şcoli. De atunci lucrarea şcolii de Sabat a crescut 
în modul următor: 

Numărul şcolilor de Sabat din toată lumea: 
1930 9.543 
1931 10.328 
1932 10.873 
1933 11.322 
1934 11.773 
1935 12.362 

Numărul şcolilor în perioada celor şase ani a 
crescut cu 3.078. 

Cum stăm cu membrii în şcoala de Sabat? A 
slăbit oare credinţa şi curajul membrilor noştri în 
anii cei grei de turburări şi crize din lumea întrea-
gă? Sărăcia, prăbuşirea, falimentele bancare, lipsa 
de lucru, scumpetea vieţii şi grijile crescânde au 
determinat cumva pe membrii noştri să renunţe la 
înaltele ţinte ale şcolii de Sabat, Ia studiul Bibliei 
şi la aducerea de daruri? Nu! Numărul membrilor 
arată o creştere din an în an. 

Numărul membrilor şcolii de Sabat din toată lumea 
1930 366.944 
1931 402.326 
1932 423.811 
19f,3 455.634 
1934 483.819 
1935 521.652 

Avem deci în prezent peste o jumătate de mi-
lion de membri ai şcolii de Sabat, cari sunt trecuţi 
în registre. Acei cari nu sunt trecuţi în registre nu 
sunt socotiţi în numărul membrilor şcolii de Sabat. 

Numărul lor este ridicat şi prin organizarea în 
toată lumea a şcolilor de familie. Acest departa-
ment are în prezent un număr de 30.644 membri. 
Darurile acestui departament au fost în aceşti şase 
ani din urmă de 386.089 dolari. 

Lucrarea Şcolii de Sabat în Denominaţiunea 
noastră a împlinit acum 84 de ani. In timpul ulti- ' 
milor şase ani, lumea se poate compara cu o cora-
bie mare, care pluteşte fără cârmă la discreţia vân-
tului şi a valurilor. Turburări, răscoale şi războaie 
au umplut inimile oamenilor de groază. 

. In mijlocul acestor evenimente turburi din lu-
me, lucrarea şcolii de Sabat şi-a exercitat neîntre-
rupt influenţa ei. Tocmai în aceste vremuri, fraţii 
noştri din lumea întreagă au găsit în şcoala de 
Sabat un mijloc al harului lui Dumnezeu. In cursul 
celor şase ani trecuţi, ne-am silit să ajungem şase 
ţinte propuse. 

1. Un număr de membri, unde să fie cuprinşi 
toţi membrii Comunităţilor. 

2. O vizitare regulată a şcolii de Sabat de că-
tre toţi membrii, 

3. Studierea zilnică a lecţiunii şcolii de Sabat, 
şi aceasta nu numai pentru majori ci şi pentru co-
pii. 

4. O mai bună conducere şi instructori cât mai 
buni în şcoala de Sabat. 

5. O mai profundă vieaţă spirituală a instruc-
torilor şi a membrilor. 

6. O mai bogată dăruire pentru câmpurile mi-
sionare. 

Noi nu vom putea pricepe niciodată îndeajuns 
marele folos al şcolii de Sabat în lucrarea Domnu-
lui. Lucrarea noastră denominaţională e compa-
rată cu un cablu ( o funie de sârmă împletită). 
Unul din firele de mare însemnătate în acest cablu 
este şcoala de Sabat şi împreună cu celelalte ra-
muri ale lucrării formează cablul, care întăreşte 
şi poartă înaintarea Soliei. Prin aceasta se obţine 
o unire în activitate, o armonie în planuri şi me-
tode, o înţelgere în activitate şi ajungerea ţintelor 
propuse. 

In şcoala de Sabat se seamănă adevărata să-
mânţă misionară, care se desvoltă pentru aduce-
rea de multe roade. Nu puţini dintre lucrătorii din 
via Domnului au primit zelul pentru lucrarea mi-
sionară în şcoala de Sabat. împinşi de acest zel, 
şi-au părăsit casa părintească şi patria lor şi au 
răspuns chemării de a duce solia mântuitoare a-
celora cari trăesc în întunerec în ţările păgâne. A-
cest spirit misionar câştigat în şcoala de Sabat, ne 
conduce mereu la jertfire pentru misiuni, aşa că 
prin darurile şcolii de Sabat am fost să contribuim 
la întreţinerea lucrării misionare. Din anul 1887, 
de când există acest plan, şi până în anul 1936 s'a 
adunat în scopul amintit suma de 30 milioane de 
dolari. Ce bucurie nespusă simţim când ne gândim 
că suntem în legătură cu o lucrare care are atâtea 
posibilităţi de a contribui la înaintarea şi întărirea 
unei lucrări a lui Dumnezeu. 
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Daruri misionare. 
In unele Comunităţi s'a dovedit un mare interes 

pentru a se ajunge anumite ţinte în darurile şcolii 
de Sabat. Aceasta rezultă din raportul Conferin-
ţei Generale în cel şase ani din urmă care este de 
9.189.027,75 dolari. 

Darurile şcolii de Sabat din lumea întreagă. 
Daruri din 12 Sabate: Daruri din Sabatul 13-lear 
1930 1.855.453.97 dolari 434.749,15 dolari 
1931 1.717.844,08 381.608,89 
1932 1.395.121,44 „ 303.778,04 
1933 1.296.235,13 „ 254.828.35 
1934 1.377.379,24 „ 170.887,37 „ 
1935 1.446.953,89 „ 280.726,60 „ 
Total . . 9.189.027,75 „ 1.926.578,40 „ 

In prezent se dărueşte în fiecare Sabat câte 
29.000 dolari în lumea întreagă. 



Fondul dc extindere 
Toate darurile şcolii de Sabat au fost mărite 

prin aceste daruri de expansiune sau daruri de bu-
nă voie. Multele experienţe ne dovedesc că bunul 
Dumnezeu a binecuvântat cu bogăţie acest plan. 
Câmpurile acelora cari au contribuit cu darurile 
lor a fost ferite de grindină; pomii roditori, pro-
prietatea acelora cari au contribuit pentru acest 
fond, au fost feriţi de îngheţ, în timp ce ai vecini-
lor au fost complet distruşi. Pomii cari nu rodeau 
au început să rodească. In multe ţări fraţii au făcut 
experienţe minunate ca urmare a credincioşiei lor. 

In insula Pitcairn, care este în întregime locuită 
de Adventişti, ei au vândut obiecte din insula lor 
vizitatorilor cari veneau cu vapoarele acolo, iar 
suma primită au dăruit-o pentru fondul misionar. 
In Saskatchewan, America de Nord, într'un an 70 
de măsuri de cereale au fost oferite pentru acest 
fond, care s'a ridicat la 583.870 dolari. Ţinta este 
ca fiecare şcoală de Sabat să contribue la fondul 
darurilor de extindere misionară. 

In Conferinţa Illinois — America, s'a ajuns 
ţinta propusă pentru acest fond. In anul 1935 au 
contribuit la acest fond cu 4.000 dolari. Confe-
rinţa Potomac de asemenea a ajuns cea mai înaltă 
ţintă în denominaţiunea noastră. Se socoteşte 1.33 
dolari pe cap de membru. 

Darurile de ziua naşterii 
Multe şcoli de Sabat au introdus cu bucurie 

planul darurilor pentru ziua naşterii. Fraţii au 
adus cu bucurie un dar de mulţumire lui Dumnezeu 
pentru ziua naşterii, pentrucă El i-a ţinut în viea-
ţă şi i-a păstrat sănătoşi şi în credinţa adevărului. 
Prin acest plan s'a dăruit misiunii suma de 
287.000 dolari. 

Câştigarea de suflete 
Ţinta principală a şcolii de Sabat este întoar-

cerea la pocăinţă a cât mai multor suflete. Mulţi 
dintre instructorii şcolilor noastre de Sabat nu 
sunt mulţumiţi numai să samene sămânţa adevă-
rului în inima elevilor lor, ci mulţi dintre ei se si-
lesc în mod serios ca lucrul lor să aducă roade, şi 
ca elevii lor să primească pe deplin pe Hristos 
ca Mântuitor al lor. 

Să dea Domnul ca toţi instructorii şcolilor 
noastre de Sabat să fie de aici înainte cu multă 
râvnă şi cu mai mult interes ca până acum. 
elevilor pocăiţi, ci numărul elevilor botezaţi în 
acel trimestru. Ca rezultat al lucrării personale 
a fraţilor instructori ai şcolii de Sabat, s'a putut 
raporta un număr de 141.290 membri ai şcolii de 
Sabat cari au fost botezaţi în decursul celor şase 
ani. 

Prin ramura şcolii de Sabat, care a fost orga-
nizată în toată lumea, se oferă ocazia multor su-
flete de a face cunoştinţă cu Solia şi principiile cre-
dinţei noastre. Din răsărit, apus şi miazăzi ne 

vin rapoarte cari recunosc succesul organizaţiei 
şcolii de Sabat. In scurte cuvinte nu se pOate 
descrie această lucrare aducătoare de mari bine-
cuvântări. Mai jos cităm câteva rânduri din unele 
scrisori primite: 

„Clasa noastră de şcoala de Sabat a crescut 
atât de mult, încât s'a format din ea o Comunitate. 
Multe suflete au putut fi câştigate prin lucrarea 
şcolii de Sabat. 

„Doi membri din Comunitatea noastră s'au 
dus într'o localitate vecină unde au adunat treizeci 
de copii şi într'o Sâmbătă după masă au ţinut cu 
ei lecţiunea şi şcoala de Sabat. Aceşti copii nu 
erau din familii de Adventişti". 

„O şcoală de Sabat cu 360 membri are 50 şcoli 
de familie cu un total de 650 de membri pe care-i 
vizitează Sâmbăta după masă". 

„Dintr'o şcoală de Sabat au mers 11 grupe în 
11 localităţi deosebite unde au organizat ramuri 
ale şcolii de Sabat, unde se învaţă Cuvântul lui 
Dumnezeu". 

Dacă privim aceste experienţe şi alte sute ase-
mănătoare, atunci ne putem închipui ce mare lu-
crare se face în America şi alte ţări ale lumii. . 

Cursul pentru instructorii şcolii de Sabat 
In marea noastră grijă de a avea cât mai mulţi 

şi harnici diriginţi, instructori şi alţi slujbaşi în 
şcoala de Sabat, am dat mare importantă cursu-
rilor^ pentru slujbaşii şcolilor de Sabat. 5in an în 
an s'a dovedit mare interes pentru aceste cursuri. 
Materialul de studiu pentru aceste cursuri a fost 
foarte mult preţuit. 

Lecţiunile şcolii de Sabat 
In raportul meu asupra lucrării şcolii de Sabat 

nu aş vrea să trec cu vederea de a vorbi despre 
mijlocul cel mai important pentru care ne-am pus 
toată osteneala în această lucrare — lecţiunea 
şcolii de Sabat. Aceasta ne adevereşte progresul 
cel bun în cei şase ani din urmă; că lecţiunile pen-
tru majori şi copii au fost traduse în diferite limbi 
şi dialecte. In cele 55 case de editură tipărim în 
133 limbi lecţiuni ale şcolii de Sabat, pe cari le 
trimetem în câmp. Altele sunt scrise la multi-
plicator, iar altele scrise chiar cu mâna la maşină. 
Mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu care ne-a dat 
posibilitatea de a traduce lecţiunile în atât de multe 
limbi. Numai în limba engleză se tipăresc anual 
626.700 lecţiuni. Chiar şi orbilor li se tipăresc 
astăzi lecţiuni pentru şcoala de Sabat. 

Slujbaşii şcolii de Sabat ai Conferinţei Gene-
rale au întreprins călătorii lungi în toată lumea 
spre a lua parte la şedinţe şi consfătuiri cu sluj-
başii şcolilor de Sabat, dându-le sfaturi necesare 
în vederea unei lucrări pline de succes. 

După ce sora Plumer şi-a predat raportul ei 
Conferinţei Generale, au urmat rapoartele secre-
tarilor şcolii de Sabat dela Diviziuni. 



Redăm mai jos numai raportul Diviziunii Eu-
ropene de Sud, care a fost predat de fratele 
D. N. Wall, fost secretarul şcolii de Sabat. 

In Diviziunea Sud Europeană avem 947 şcoli 
de Sabat cu 36.004 membri. Dela anul 1930 a 
crescut cu 15.678 membri, în timp ce la daruri, pe 
cap de membru, din cauza greutăţilor financiare 
am rămas cam la aceiaşi sumă. 

Lucruri de observat: In Diviziunea noastră 
avem cu adevărat elevi buni. 5553 dintre ei au 
raportat că au studiat lecţiunea în fiecare zi. In 
ultimul trimestru au fost botezaţi 443 elevi ai şcolii 
de Sabat. Clasele de Familie sunt de asemenea 
bine desvoltate. 3.300 membri din acest departa-
ment al claselor de Familie îşi trimet regulat ra-
portul lor trimestrial. 

O fetiţă din Spania poate spune 260 texte de 
memorizat învăţate săptămânal în timpul celor 
cinci ani de când a primit ea cunoştinţă de adevăr. 

Estera Juan din Spania, a primit de 14 ori pre-
miul anual, funda de mătase, pentru studiul zilnic 

al lecţiunei şi în timpul celor 14 ani de când a fost 
botezată a fost totdeauna punctuală în şcoala de 
Sabat. 

Un băiat de 11 ani şi o fetiţă de 8 ani, cari 
abia de doi ani sunt la credinţă cu familiile lor, 
trecând dela catolicism, face parte dintr'o şcoală 
de Sabat din Cesena, şi spun fără a greşi urmă-
toarele: 

Tatăl nostru, cele Zece Porunci, Fericirile, 
pilda fiului pierdut, şi 24 de psalmi. Ei învaţă me-
reu săptămânal câte o parte din Biblie pe din 
afară. 

In anul 1935 s'a ţinut în una din insulele câm-
pului nostru misionar un curs al slujbaşilor şcolii 
de Sabat. De faţă a fost şi guvernatorul insulei, 
şi la sfârşitul adunării soţia dânsului a adus multe 
cuvinte de laudă Adventiştilor de Ziua Şaptea 
pentru lucrarea lor stăruitoare în studiul Bibliei. 
Ei au avut o deosebită bucurie a asculta cântările 
copiilor cari au învăţat în Şcoala de Sabat. 

de Flora Plumner. 

Pentru ce avem şcolile de Sabat! 
1. Pentrucă Apostolul Pavel a zis: „Să nu pă-

răsim adunarea noastră, cum au unii obiceiul, ci 
să ne îndemnăm unii pe alţii, şi cu atât mai mult, 
cu cât vedeţi că ziua se apropie", (Ebrei 10, 25) 
şi pentrucă obiceiul lui Isus Hristos era, să meargă 
în fiecare Sabat la adunare (sinagogă). Luca 4, 16. 

2. Noi trebue să fim mereu prezenţi şi punc-
tuali, pentrucă Isus Hristos prin Spiritul Său Sfânt 
este mereu prezent şi punctual în şcoala de Sabat, 
chiar dacă sunt adunaţi numai doi sau trei. Matei 
18, 20. Noi nu trebue să-L lăsăm pe Isus să ne 
aştepte să venim, aşa după cum nu am lăsa să ne 
aştepte o persoană regală, dacă am avea hotărît 
o întâlnire undeva. 

3. Copii noştrii de asemenea trebue aduşi re-
gulat la şcoala de Sabat pentrucă aşa ne-a po-
runcit Domnul Isus Hristos în Cuvântul Său. Mat. 
6, 7. Timotei cunoştea Scripturile Sfinte încă din 
pruncie (2 Timotei 3, 15) şi Isus a zis: „Lăsaţi 
copii să vină la Mine şi nu-i opriţi". Dacă Isus 
este în Şcoala de Sabat aşa cum s'a amintit, atunci 
de sigur că trebue să lăsăm copii să vină la El. 

4. Noi trebue să studiem zilnic lecţiunea şcolii 
de Sabat, pentrucă Isus a zis: „Omul nu trăieşte 
numai cu pâine, ci cu orice Cuvânt ce a ieşit din 
gura lui Dumnezeu". Mat. 4, 4. Profetul Ieremia 
explică: „Cuvântul Tău era hrana mea, când l-am 
primit" (Ieremia 15, 16) şi Iov se exprimă astfel: 
„N'am părăsit poruncile buzelor Lui, mi-am plecat 
voia la Cuvintele gurii Lui" (Iov 23, 12) şi era 
pentru mine o hrană, zice traducerea engleză. 

5. Noi trebue să ne aducem darurile noastre 

în şcoala de Sabat, căci aşa ne-a poruncit Dum-
nezeu, ca nimeni să nu vină cu mâna goală îna-
intea Lui. 2 Moise 34, 20. In Psalmul 96, 8 ni se 
cere : „Aduceţi daruri când intraţi în curţile Lui". 

Şcoala Sabatului aşa cum este ea organizată, 
este'o brânduială dumnezeiască, potrivit Sfintelor 
Scripturi. 

Dumnezeu pune răspunderi pe umerii instruc-
torilor şcolii Sabatului ca ei să îngrijească bine 
de turma încredinţată lor şi presbiterilor. 1 Petru 
5, 2. In epistola către Ebrei, apostolul Pavel în-
deamnă în mod deosebit pe toţi membrii şcolii 
de Sabat cu următoarele cuvinte: „Ascultaţi de 
mai marii voştrii, şi fiţi-le supuşi, căci ei prive-
ghiază asupra sufletelor voastre ca unii cari au 
să dea socoteală de ele". Ebrei 13, 17. 

Multe dintre Comunităţile şi grupele noastre 
nu au predicatori mereu cu ei ca să supravegheze 
de aproape sufletele membrilor, şi atunci fiecare 
instructor şi slujbaş al şcolii de Sabat trebue să fie 
un îngrijitor al micei sale turme ce i s'a încre-
dinţat. Dacă el primeşte această însărcinare de 
la Dumnezeu, nu e numai un păstor, ci şi un apă-
rător al micei sale turme, pe care o păzeşte de 
lupii cari vor nimicirea turmei. Dacă fiecare sluj-
baş al şcolii de Sabat şi-ar face conştiincios slujba 
încredinţată lui de Dumnezeu, atunci nu ar mai fi 
nicio apostazie în poporul lui Dumnezeu. Spiritul 
Profeţiei ne îndeamnă: „Nu vă daţi în lături de 
la răspunderea pe care o aveţi, şi nu gândiţi că nu 
vă puteţi achita de datoria dată vouă. Dumnezeu 
vă poate împrumuta putere şi înţelepciune, dacă 
sunteţi supuşi şi smeriţi înaintea Lui. Nu refuzaţi 



lucrarea ce vi s'a încredinţat pentru ca să fiţi fără 
răspundere şi astfel fără griji. (Mărturii pentru 
şcoala de Sabat.) In adevăr e o mare răspundere 
pusă pe umerii instructorilor şcolii Sabatului, dar 
ce veţi răspunde lui Dumnezeu atunci când El 
vă va întreba: „Unde este turma care-ţi fusese 
încredinţată?" Ieremia 1, 20. 

El de aceea v a chemat ca să îngrijiţi de mica 
clasă (grupă) ce v'a fost încredinţată. Voi sunteţi 
păstorii turmei voastre. Putea-veţi voi zice în ziua 
judecăţii: ,,Uite aici sunt acei pe cari mi i-a dat 
Dumnezeu". Ebrei 2, 13. Isaia 8, 18. 

H. F. Brown, 
Secr. şc. de Sabat din Div. Europeană de Sud. 

Câte foloase ne aduce şcoala de Sabat 
Cine gândeşte că şcoala de Sabat este orga-

nizată numai pentru ca membrii să-şi adune cu-
noştinţe biblice, şi aceasta ar fi tot scopul ei, acela 
se înşeală. Şcoala de Sabat ne-a fost dată ca noi 
să devenim creştini mai buni, însemnând să deve-
nim oameni mai buni. Aceasta e mai mult decât 
a aduna multe cunoştinţe biblice, căci de preţ nu 
este nu numai a şti ce zice Biblia ci a şi face ce 
zice ea. 

Şcoala Sabatului este o şcoală unde învăţăm 
a cugeta şi a lucra cu hărnicie. 

Nimeni nu poate gusta binecuvântările acestei 
orândueli, dacă vine neprigătit. Lecţiunea care ne 
este dată ca un ajutor de studiat, trebue studiată 
întrebare cu întrebare. Notele şi observaţiile tre-
bue cetite cu atenţiune şi suntem invitaţi a cugeta 
la orice cuvânt cetit. 

Şcoala de Sabat ne învaţă ordine şi punctua-
litate. Prin împărţire pe clase, prin studiul lecţi-
unei pe clase, prin ora instructorilor, care este 
foarte necesară. Apoi trebue să se dea o deosebită 
atenţie în ce priveşte începerea şi închiderea 
punctuală a şcolii de Sabat. Nicio şcoală de Sabat 
să nu treacă de ora hotărîtă. Apoi prin rânduiala 
întrebărilor şi a răspunsurilor. 

Şcoala de Sabat ne învaţă iubire, răbdare şi 
respectare. Şcoala de Sabat nu e locul pentru 
ceartă şi contraziceri asupra unor texte şi cuvinte 
biblice, ci pentru a învăţa stimă şi răbdare unii 
faţă de alţii. Aici învăţăm creştinismul practic, a 
folosi cuvinte frumoase şi a ajuta ca cel slab să 
fie tare. Aici nu e locul de a căuta mărire şi înăl-
ţare, ci e mult loc pentru respect şi purtare creşti-
nească, unde fiecare membru va căuta să stimeze 
pe altul, mai ales respectul tinerilor faţă de cei 
mai în vârstă. Aici fiecare exercită prietenie sin-
ceră şi dragoste. 

Şcoala de Sabat ne învaţă abnegaţie şi spirit 
de jertfire. Ne arată şi scopul practic al şcolii de 
Sabat, pentru ajutorarea câmpurilor misionare 
şi a şcolilor evanghelice în ţările întunecate, cari 
aprind lumina adevărului şi pregătesc inimile oa-
menilor pentru împărăţia lui Dumnezeu. Ce sim-
ţăminte sfinte, ce însufleţiri nobile ale predării 
noastre lui Dumnezeu! 

In şcoala de Sabat ne pregătim cu toţii ca 
popor al lui Dumnezeu, şi răspundem la chema-

rea-I sfântă. 
Dacă noi ca membri, instructori şi diriginţi 

primim învăţăturile şcolii de Sabat şi le punem 
în practică nu vom fi lipsiţi de ajutorul lui Dum-
nezeu şi vom ajunge tot mai aproape de ţinta 
noastră măreaţă. 

Veşti bune din Campania de Toamna 
Prima Comunitate din Uniunea noastră care 

şi-a ajuns ţinta şi a terminat Campania de 
Toamnă, este Comunitatea Răcăciuni din Conf. 
Moldova-Sud. Comunitatea Răcăciuni pe ziua de 
30 August a terminat Campania şi a trimes în-
treagă suma la casieria Conferinţei. 

A doua Comunitate este Satu-Mare Nou din 
Bucovina. Despre această Comunitate,K fratele 
M. Kăstner ne scrie următoarele: „Iubite fr. Reit, 
am bucuria să vă pot comunica despre Comuni-
tatea Satu-Mare din Conf. Moldova-Nord. Au 
primit revistele de toamnă pe ziua de 28 August, 
şi pe ziua de 29 fiind Sabat, fraţii au făcut pla-
nuri şi rugăciuni speciale în privinţa aceasta, au 
împărţit revistele, iar Duminecă 30 August au 
mers cu toţii şi au vândut toate revistele. Luni pe 
ziua de 31 August am trecut pe acolo şi au trimes 
toată suma la casieria Conferinţei. . . ." 

A treia Comunitate care de asemenea 'şi-a 
ajuns ţinta şi a terminat Campania de Toamnă este 
Comunitatea Cahul din Conf. Moldova-Sud care 
în anul 1935 a fost prima pe Uniune terminând 
întâi Campania de Toamnă. Urmează Comunită-
ţile Moineşti şi Tecuci. 

Din alte părţi de asemenea aflăm că lucrarea 
merge foarte bine. 

Deşi anul acesta am tipărit cu 20% mai multe 
reviste ca anul trecut adică 80.000, totuşi nu avem 
de ajuns ca să trimetem la toţi comanda întreagă. 

Rugăm pe toate Comunităţile cari au ajuns 
ţinta şi au terminat Campania, să trimeată imediat 
sumele la Conferinţă, iar nouă să ne comunice 
încheierea Campaniei pentru ca să o putem trece 
la numărul celor ce şi-au ajuns ţinta. 

Bunul Dumnezeu să ne binecuvinteze pe toţi 
copiii Săi credincioşi. 

loan Reit 



Tabăra tineretului advent 
in munţii Făgăraşului 

In mijlocul poienei, în-
conjurată de culmi îmbră-
cate în haina minunată de 
păduri, tabăra se ridica pli-
nă de farmec. 

„îmi ridic ochii spre munţi.... 
„De unde-mi va veni ajutorul? 
„Ajutorul îmi vine dela Domnul, 
„Care a făcut cerurile şi pământul" 

Ps. 121, 1. 

Conferinţa Transilvania a avut privilegiul să scrie o nouă 
pagină în istoria adventă din România, organizând o tabără 
o tineretului. 

In scopul acesta fratele Thomas Konderth, secretarul de 
departamente al Conferinţei, împreună cu fratele A. Mustafa 
predicatorul judeţului Făgăraş, a făcut pregătirile necesare şi 
apoi a invitat tineretul din Comunităţile judeţelor Făgăraş, 
Sibiu, Târnava-Mare, Ciuc, Trei-Scaune şi Braşov, spre a 
lua parte la această tabără. ' 

Locul ales se afla în una din cele mai frumoase regiuni 
din lanţul Carpaţilor Meridionali, în apropierea muntelui Ne-
goiu, fiind situat la câţiva kilometri depărtare de Comuna 
Arpaşul de Sus, într'o poiană de o frumuseţe fermecătoare, 
lângă un pârâu, care-şi prăvăleşte aici apele cristaline cu o 
vioiciune ritmică la vale. Aici, în mijlocul munţilor maiestoşi, 
înconjurat de privelişti atât de încântătoare ale naturii, s'a 
ridicat un cort, unde urma să petrecem de Joi până Dumi-
necă, adică dela 6—9 August. 

In scurt redăm deci bucuriile şi mai ales binecuvântările, 
pe care le-am primit cu ocazia acestei prime tabere a tinere-
tului din Uniunea noastră. 
Joi, 6 August. 

Ziua de sosire a participanţilor. Oaspeţii sunt aşteptaţi 
de fratele Th. Konderth, împreună cu colaboratorii săi, fraţii 
Ramser şi Lederhilger, în gara Arpaşului de Jos. Se întâlnesc 
prieteni. Se strâng mâini. Tinerele feţe exprimă bucurie. O, 
de-am ajunge cât mai repede la tabără! Cât de interesant 
sună acest cuvânt: tabără. 

A sosit momentul să plecăm dela gară. Bagajele sunt în-
cărcate pe o căruţă şi noi pornim pe jos spre Comuna Ar-
paşul de Sus. După un drum de vreo oră iată-ne ajunai în 
această Comună! Aici facem primul popas pentru a mânca, 
(s'a făcut între timp ora 12) deoarece de acum înainte ne 
aşteaptă un drum greu. Vom avea de urcat câteva ore. 

înainte de a porni însă din nou la drum vine o ploaie 
atât de puternică, încât suntem siliţi să aşteptăm până va 
trece. Interesant este de observat, că tinerii noştri nu pierd 
nicidecum dispoziţia lor cea bună, ci în ciuda timpului nefa-
vorabil, cântă cu entuziasm cântările Sionului. Sătenii se 
strâng şi ascultă cu un vădit interes solia ce le vine prin 
aceste imnuri atât de înălţătoare. 

Către ora 5 după amiază ploaia a încetat şi cu ajutorul 
Bunului Dumnezeu pornim veseli şi voioşi spre ţinta noastră. 
Două care, încărcate cu alimente şi bagaje merg înaintea 
noastră. Drumul devine din ce în ce mai anevoios. Din când 
în când trebue să împingem şi noi, deoarece animalele nu 
sunt în stare să urce singure povara la deal. Sosim câteodată 
la locuri unde ai crede, că e cu neputinţă să treacă pe acolo 
carele atât de încărcate. Dar spre uimirea noastre toate 
aceste obstacole sunt învinse, datorită eforturilor unite ale 
tinerilor noştri, cari împing din răsputeri, trec biruitori peste 
orice piedică. Iată ocazia de a ne convinge din nou, cât de 
mult preţueşte unirea! Se adeveresc deci cuvintele Aposto-
lului loan, care scrie: „V'am scris tinerilor, fiindcă sunteţi 
tari...." Privind acest tablou te face să tragi următoarea 
concluzie: dacă toţi tinerii noştri ar pune mâna şi ar împinge 
carul Evangheliei cu acelaşi zel şi entuziasm, cât de repede 
ar putea să ajungă ei atunci la tabăra lui Dumnezeu şi la 
corturile cele veşnice, unde-i aşteaptă bucurii nespus de mari! 

Deoarece drumul este destul de lung şi primele umbre ale 
serii se lasă peste păduri, intrebăm mereu: „Cât mai avem 

Gospodinele neobosite pregăteau cu multă îndemânare 
hrana cea gustoasă în fiecare zi. 



până la cort?" Fratele Konderth, conducătorul nostru, pentru 
a ne îmbărbăta ne tot spune că nu mai avem mult — adică, 
vom trece — o poiană — a doua poiană şi în prelungirea 
acesteia suntem la ţintă. 

Pe la ora 8 seara intrăm în această mult aşteptată a doua 
poiană. Zărim nu departe, printre copaci ceva alb este 
c o r t u l . . . . , locul taberei noastre. Strigăte de bucurie izbuc-
nesc şi cu forţe noui împingem căruţele, îndreptând ochii 
noştri spre ţinta, care este acum atât de aproape. Ajunşi a-
colo, suntem salutaţi de fr. Mustafa, care rămăsese la cort şi 
ne aştepta. Privind acum în jurul nostru am rămas uimiţi. O, 
cât de frumos este aici! Cât de dulce sună murmurul pârâului 
de munte! Cât de plăcut e aerul cel curat de pădure! Cât de 
bine e aici, unde ne înconjoară lucrările mâinilor lui Dumne-
zeu şi unde ne putem ridica ochii „spre munţi". 

După descărcarea bagajelor am înălţat împreună o rugă-
ciune de mulţumire către Cel Atotputernic, pentru călăuzirea 
Sa binevoitoare şi apoi ne-am pregătit pentru culcare. Au 
fost rânduiţi trei străjeri, cari aveau să vegheze câte trei ore 
pe noapte, pentru ca să fim anunţaţi la timp în cazul unui e-
ventual pericol. Domnul însă ne-a ferit de orice surpriză ne-
plăcută şi dimineaţa ne-am sculat veseli şi voioşi la cântatul 
unui cocoş, care fusese adus până aici şi care nu se lepădase 
de obiceiul său strămoşesc nici măcar în mijlocul pădurii. 

Vineri, 7 August. 

Deşteptarea la ora 6. Ne spălăm în pârâu. Apa cea rece 
are o influenţă înviorătoare. Fratele Konderth face cu noi 
câteva exerciţii de gimnastică. Apoi formăm un cerc mare şi 
cântăm Domnului din inimi recunoscătoare o cântare de laudă 
Se citeşte textul din „Straja Dimineţii", care ne arată, că: 
„Prin credinţă Abraam, când a fost chemat să plece într'un 
loc pe care avea să-1 ia ca moştenire, a ascultat şi a plecat 
fără să ştie unde se duce". Acest text a fost repetat în cor şi 
apoi de câţiva în parte, slujindu-ne ca- îndemn, ca şi noi, imi-
tând pe Abraam, să punem toată încrederea noastră în Dom-
nul şi în făgăduinţele Sale atât de preţioase. Am înălţat ini-
mile noastre în rugăciune către Domnul şi din nou am adus 
lui Isus „cântarea noastră aleasă". Am simţit cu adevărat: 

„Ce plăcut e dimineaţa 
„Când din inimă adus, 

„Cântu-ţi veseleşte faţa 
„Şi se-'nalţă spre Isus". 

După ce am luat gustarea de dimineaţă ne-am pregătit 
pentru prima noastră excursiune, adică pentru a urca vârful 

Corul şi el la datorie înălţând imnuri Creatorului şi 
aducând în inimi o înviorare divină. 

In mijlocul naturii, serbând Sabatul, iată momentul 
cel sublim al zilelor de tabără în munţii Făgăraşului. 

muntelui Albota, de 1.940 metri înălţime. Timpul fiind favo-
rabil, excursia aceasta a fost o adevărată plăcere. Deşi am a-
vut mult de urcat, totuşi am uitat de orice oboseală, când, 
aproape de ţintă, ni s'a- oferit priveliştea încântătoare a Ţ ă -
rii Oltului. Privirea ţi se pierdea în zările albastre. Contem-
plând acest tablou fermecător, sufletul sorbea cu nesaţ frumu-
seţile naturii. Se putea observa, cum unul şi altul inspira cu 
plăcere aerul cel curat de munte. Se adevereau cuvintele 
poetului din vechime, care exclamă plin de admiraţie: 

„Că m'ai veselit, Tu, Doamne, cu-ale Tale fapte sfinte, 
„Şi mă umpli de uimire, când la ele iau aminte! 
„Mari sunt lucrurile Tale, Dumnezeul meu Cel sfânt, 
„Şi-ale Tale socotinţe, cât de nepătrunse sunt!" 

Datorită călăuzirii binevoitoare a Domnului am ajuns cu 
bine la tabăra noastră. Aici am găsit pe iubitul nostru frate 
Hermann, pe care l-am salutat cu bucurie în mijlocul nostru. 
Participarea d-sale la această tabără, dovedeşte din nou in-
teresul său viu şi iubirea sa sinceră, pe care o păstrează ti-
neretului nostru. Prin cuvinte pline de înflăcărare, fratele 
Hermann a răspuns la salutul de „Bun venit" al conducătoru-
lui nostru, scoţând în evidenţă însemnătatea cea mare a a -
cestei tabere de tineret, care este prima în felul ei în Uniunea 
noastră. 

Am trecut apoi la pregătirile necesare în vederea zilei 
Domnului. Pe unii îi vezi, cum se spală la pârâu, pe alţii îi 
poţi observa cum încearcă diferite poziţii (aici lipseşte scau-
nul şi masa), pentru a se rade, iară alţii îşi curăţă hainele şi 
încălţămintea. 

In cele din urmă a sosit şi timpul pentru începerea Saba-
tului. 

Cea mai frumoasă zi. 
Cu o cântare, care se ridică spre slăvile cerului, preamă-

rim pe Creatorul nostru cel mare. In liniştea naturii, despăr-
ţiţi de influenţa lumii şi de zgomotul ei, se înălţau sufletele 
noastre pe aripile sunetelor de cântec la tronul lui Dumne-
zeu. Pe feţele tuturora se oglindea simţământul fericit al ini-
milor noastre, uitând grijile şi necazurile vieţii zilnice. Cât de 
binevenit este Sabatul, acest mosafir iubit, care aduce atâtea 
binecuvântări cu sine! Aici sub influenţa sfinţitoare a Cuvân-
tului lui Dumnezeu şi sub impresia măreaţă a operelor Sale 
vom petrece clipe de adevărată desfătare sufletească. 

După ce ne-am încredinţat Domnului, fiecare s'a dus la 



locul său de odihnă. Pentru seara aceea m'am oferit să fac 
primul schimb de pază. Am eşit afară şi am înconjurat cor-
tul. Dar, îmi dădeam seama, că toată grija mea este de prisos. 
Cu ochii credinţei puteam să zăresc, cum „îngerul Domnului 
tăbăreşte în jurul celor ce se tem de El şi îi scapă din primej-
die". 

Sabat dimineaţă, 8 August. 

Soarele răsare în toată splendoarea sa, scăldând locul ta-
berei noastre în lumină strălucitoare. Sabatul acesta, „de lu-
mină plin", va rămâne ca o perlă preţioasă în comoara amin-
tirilor noastre. 

Din nou am cântat şi am lăudat pe Domnul pentru ocro-
tirea Sa în cursul nopţii trecute. 

Pe la ora 8,30 am început ora instructorilor, iar la 9,30 
Şcoala de Sabat. Adâncindu-ne în studiul lecţiunilor noastre 
am putut trage învăţături folositoare pentru vieaţa noastră 
de toate zilele şi am fost atraşi în mod deosebit de iubirea cea 
gingaşă a Mântuitorului nostru, care a fost „străpuns pentru 
păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre". Şcoala 
de Sabat de fost împărţită pe zece clase şi în total au fost 
prezente 90 de persoane. 

A urmat apoi predica ţinută de fratele P. H. Hermann, 
care trata un subiect adaptat împrejurărilor şi deosebit de in-
teresant. La introducere a citat textul din Marcu 6, 31, 32, 
înfăţişându-ne pe Domnul Hristos ca Prietenul cel mare al 
naturii. In continuare am urmat Domnului pe drumurile Sale, 
suind Muntele Fericirilor, coborând la malul mării, trecând 
prin lanurile de grâu şi urcând apoi pe Muntele Schimbării 
la faţă. Meditând la toate acestea, ne-am putut da seama, cât 
de mult iubea Mântuitorul natura. Dacă Domnul pe timpul 
acela a găsit că natura este cel mai potrivit loc de recreaţie 
pentru ucenicii Săi, atunci cu atât mai mult astăzi, în secolul 
nostru de nelinişte şi frământare, avem nevoie de a ne retrage 
în singurătatea naturii, unde ne putem apropia mai mult 
de cer. Această influenţă binefăcătoare a naturii am putut să 
o simţim şi noi toţi, cari am luat parte la această tabără. 

După masă am avut privilegiul să adresez, ca reprezen-
tant al Şcolii Misionare, un apel călduros către toţi tinerii 
noştri. I-am invitat să urmeze Domnului şi să vină la Insti-
tutul Biblic, unde-i aşteaptă Marele învăţător, spre a face din 
ei soli ai harului Său. 

Când am încheiat acest Sabat, atât de bogat în binecu-
vântări, am putut spune împreună cu Apostolul Pavel: 

„Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru 
Isus Hristos, care ne-a binecuvântat cu tot felul de binecu-
vântări duhovniceşti, în locurile cereşti, in Hristos". — Efes. 
1, 3. 

Duminecă, 9 August. 

Pentru această ultimă zi proectasem o excursie la lacul 
Bulea. Dimineaţa însă am fost nevoiţi să renunţăm la planul 
nostru, deoarece timpul a fost nefavorabil. După programul 
de dimineaţă s'a organizat o olimpiadă în miniatură. Să-i fi 
văzut pe tinerii noştri, cum încercau a se întrece în tot felul 
de aruncături şi sărituri. La sfârşit a urmat distribuirea pre-
miilor pentru toţi acei cari s'au distins şi în această direcţie. 

După oboselile dimineţii, surorile noastre dela departa-
mentul bucătăriei, în frunte cu sora Mustafa, ne-au oferit o 
masă bună şi gustoasă. In faţa cazanului ne-am înşirat doi 
câte doi, aşteptând fiecare dintre noi până ne va veni rân-
dul de a primi porţia noastră. 

După masă ne-am pregătit apoi de plecare. înainte de a 
porni, fratele Konderth, conducătorul taberei, a adresat câte-
va cuvinte de încheiere către toţi cei prezenţi. La întrebarea 

d-sale, dacă plec mulţumiţi din acest loc şi dacă vor să mar 
participe la o asemenea tabără, toţi au răspuns în cor şi 
plini de entuziasm cu un hotărît: „Da!" S'a putut vedea pe . 
feţele tuturora cea mai mare satisfacţie. într'adevăr, în cursul 
acestor zile nu s'a auzit măcar un cuvânt de murmur. Am ex-
primat apoi şi recunoştinţa noastră faţă de Domnul printr 'o 
rugăciune şi am pornit la vale. Şi astfel a luat sfârşit cea 
dintâi tabără a tineretului advent din Uniunea noastră! 

Privind înapoi spre aceste zile binecuvântate de Domnul, 
nu avem decât cuvinte de mulţumire şi de laudă la adresa 
Bunului Dumnezeu, care ne-a făcut parte de atâtea bucurii 
înălţătoare şi de atâtea binecuvântări alese. 

Această tabără se caracterizează în mod deosebit prin buna 
dispoziţie a participanţilor, care n'a putut fi înnăbuşită nici 
de ploi, nici de vânturi. Cu ocazia aceasta s'a dovedit- că 
avem nişte tineri disciplinaţi, cari se supun tuturor ordinelor 
şi îndrumărilor. Lozinca care s'a dat chiar la începutul tabe-
rei a fost: 

„Unul pentru toţi!" şi 
„Toţi pentru unul!" 

Se pare că acest motto frumos a rămas tot timpul înaintea 
ochilor tinerilor noştri, căci niciunul nu şi-a permis vreo a -
batere, dând pe faţă un spirit de unire şi strânsă colaborare. 
Dea Bunul Dumnezeu, ca acest spirit să se manifeste în rân-
durile tuturor tinerilor noştri atât în familie, cât şi în sânul 
Comunităţilor noastre! Atunci putem aştepta un viitor fericit 
pentru poporul advent, căci tineretul nostru de astăzi va for-
ma Comunitatea noastră de mâine. 

Acestea au fost bucuriile, pe cari le-am simţit la această 
tabără a tineretului şi încheiăm aceste rânduri cu sfatul înţe-
leptului din vechime: 

„Bucură-te, tinere, în tinereţea ta, ţii cu inima veselă, cât 
eşti tânăr, umblă pe căile alese de inima ta şi plăcute ochilor 
tăi: dar să ştii că pentru toate acestea te va chema Dumne-
zeu la judecată". — Ecl. 11, 9. 

Cluj. G. Proksch. 

In urma schimbărilor ce au avut loc cu ocazia 
Conferinţei Uniunii, începând cu data de 1 Noem-
brie corespondenţa privitoare la secretariat şi ca-
sierie se va trimete pe următoarele adrese: Gh. 
Stănică, Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116, Bu-
cureşti IV, pentru Uniune; C. Andrieş, Str. Popa-
Tatu 38, Bucureşti II, pentru Conferinţa Muntenia 
Vest; G. Rădoi, Str. Kohanovski 1, Cernăuţi, pen-
tru Conferinţa Moldova Nord; Şt. Albulescu, A~ 
leea Constandache 3, Galaţi, -pentru Conferinţa 
Moldova Sud; T. Mateescu, Piaţa General Dra-
galina 4, Timişoara, pentru Conferinţa Banat-Cri-
şana. 

mm 

A apărut 
MANUALUL COMUNITĂŢII 

în care sunt lămurite toate chestiunile de organi-
zaţie a Comunităţii cum şi toate problemele în le-
gătură cu lucrările ei. Cereţi-o prin Cercul Misio-
nar. Preţul 70 lei. 



Conducerea de sine 
„Valoarea unui ,om se măsoară după măsura 

voinţei sale". 
Toţi oamenii cari au ajuns la o treaptă înaltă 

în ceea ce priveşte desvoltarea minţii şi caracte-
rului lor, au fost oameni cari au dat o deosebită 
importanţă desăvârşirii personale. Dintre toate 
educaţiile cea mai înaltă şi cea mai folositoare 
este aceea pe care cineva şi-o dă sie însuşi. Ea 
cuprinde desvoltarea tuturor însuşirilor firii noa-
stre, fie că este morală sau intelectuală. „Orice 
om are datoria de a se stăpâni şi de a se conduce, 
cu ajutorul lui Dumnezeu, după gradul de răspun-
dere ce i se cere şi după însuşirile cu cari a fost 
înzestrat. Felul cum îşi conduce un tânăr sau tâ-
nără vieaţa sa însăşi dovedeşte tăria respectului 
de sine". Susţinut de acest nobil simţământ, tână-
rul nu va îngădui nici sensualităţii să-i murdă-
rească trupul, şi nici gândurilor josnice să-i înti-
neze duhul. Acest simţământ pus în practică va 
da naştere la toate virtuţile: curăţenie, castitate, 
cumpătare, moralitate, religie. Numai privind că-
tre cer putem să ne înălţăm, şi o zi neîncepută cu 
rugăciune va fi una pierdută. 

însufleţiţi de un spirit de iniţiativă sănătos, 
prin sforţări personale, prin exercitarea însuşirilor 
active şi spiritului de abnegaţie, truda creerului şi 
a mâinii, putem dobândi cunoştinţe, căpăta înţe-
lepciune şi tărie fizică, şi virtuţi. Totul atârnă cum 
ne conducem, să scăpăm de sub sclavia viţiilor, 
egoismului şi ignoranţei noastre. Pentru toate a-
cestea avem nevoie de o voinţă de fier după cum 
spune şi proverbul: prin voinţă răzbaţi prin toate". 
Cei cari s'au distins pe toată linia, fie intelectuală 
sau spirituală, au cunoscut acest secret al progre-
sului, aplicându-1 în orice moment şi împrejurare. 

Primul pas, prima condiţie în acest sens va fi 
să ducem o vieaţă activă, o vieaţă de muncă. Un 
traiu uşor şi îmbelşugat pregăteşte rău pe oameni 
pentru vieaţă, iar pentru un om muncitor nu se 
află o pâine mai gustoasă, decât aceea ieşită din 
munca sa, trupească sau intelectuală. Trebue să 
considerăm munca chiar ca pe una din condiţiile 
de căpetenie ale fericirii, ca o binecuvântare ce-
rească şi un mijloc de câştigare a înţelepciunii 
practice. Prin ea învăţăm să fim folositori şi tot-
odată să câştigăm spiritul de independenţă şi ab-
negaţie şi obişnuinţa sforţărilor perseverente. Va-
sari zicea: „Niciun om n'a izbutit să se distingă 
în vreo artă oarecare, dacă nu s'a obişnuit din 
vreme să suporte frigul, căldura, foamea, setea, 
şi alte neajunsuri. Izbânda noastră depinde de 
sforţările noastre personale, de cercetarea amă-
nunţită şi observarea exactă a lucrurilor. Ordinea 
în idei şi în fapte ne uşurează munca deoarece, 
după cum a zis cineva, „fără ordine geniul îşi 
pierde trei sferturi din putere". Fiecare lucru să-şi 

aibă locul său şi orice să facem la timpul său. Cu-
răţenia şi simplitatea să fie caracteristica lucru-
rilor cu cari umblăm şi a camerei în care locuim. 
Regularitatea şi punctualitatea la sculare şi cul-
care, la mâncare şi mişcare în aer liber îşi vor 
aduce după sine câştigul dorit. Cumpătarea în 
folosirea alimentelor este taina unei sănătăţi per-
fecte şi a unui fizic desvoltat armonios. 

Pentru desvoltarea noastră intelectuală ne a-
duc un bun serviciu cărţile bune. La Bruyere zice: 
„Când o cetire vă înalţă sufletul şi vă inspiră sen-
timente generoase, nu mai căutaţi altă regulă pen-
tru a judeca lucrarea; ea e bună şi făcută de ma-
estru". „Studiul cel mai rodnic este acela care are 
un obiect special şi definit către care tind laolaltă 
observaţiile, reflexiunile şi lecturile noastre". Bio-
grafiile şi autobiografiile oamenilor mari ne stau la 
dispoziţie, pentru a ne arăta calea, însă trebue ob-
servat că noi nu ne însuşim aşa de bine ceeace 
alţii ne-au băgat în cap, cât ceea ce datorăm cer-
cetării şi stăruinţei noastre proprii. Cunoaşterea 
cucerită prin muncă, impresiile noastre proprii şi 
faptele se sapă mult mai adânc în spirit. Ele dau o 
ţintă sforţărilor noastre, un deosebit caracter ar 
însuşirilor noastre, şi o formare sigură şi dreaptă 
a principiilor şi obiceiurilor bune. Nimeni să nu 
se descurajeze, gândind că fiind mai înaintat în 
vârstă, a pierdut ocazia de a învăţa. Multe pilde 
ne dovedesc că niciodată nu este prea târziu. Prin 
hotărîre şi stăruinţă totul este posibil. 
' Un adevărat creştin se distinge în primul rând 

prin caracterul său. Având ca model pe Domnul 
Hristos, direcţia drumului său în câştigarea virtu-
ţilor sale va fi calea indicată de El. Spiritul Pro-
fetic spune că „Dumnezeu nu face părtinire, ale-
gând oameni şi cu slăbiciuni de caracter, crescân-
du-i pentru serviciul Său, dacă ei se lasă îndrep-
taţi, învăţaţi şi conduşi de El. Ei nu vor fi aleşi 
pentru ca ei prin cunoştinţa şi exercitarea adevă-
rului, prin mila lui Dumnezeu să fie schimbaţi du-
pă chipul Maestrului lor". „Geniul este a te încre-
de în Domnul şi de a avea răbdare", a zis cineva, 
iar nerăbdarea în studiu este boala mintală a ge-
neraţiei prezente. Stăpânirea de sine este scara 
pe care urcându-te ajungi la izbândă, care te ajută 
la combaterea slăbiciunilor tale şi la desvoltarea 
obiceiurilor bune. Cu ajutorul ei ne vom putea în-
frâna limba, care de multe ori ne cauzează atâta 
neplăcere, apoi mânia şi multe altele. 

Pentru a ne putea conduce în vieaţă, pentru a 
ne forma pentru ea, este nevoie de multă cerce-
tare de sine. Tocmai acela care se cunoaşte, va fi 
în stare să găsească în vieaţă directiva potrivită 
firii, temperamentului şi al aptitudinilor sale. Dum-
nezeu a stabilit pentru fiecare om un loc anumit şi 
i-a încredinţat o parte din lucrarea Universului, 



pentru care este răspunzător şi în care nimeni al-
tul nu l-ar putea înlocui. Datoria noastră este de 
a ne desăvârşi toate însuşirile noastre cât mai bine 
posibil şi de a le aşeza în mâna Creatorului. Feri-
cit este omul acela care la sfârşitul vieţii sale poate 
să zică că şi-a făcut datoria, faţă de sine însuşi 
faţă de oameni şi faţă de Dumnezeu. 

Oare ne cunoaştem pe noi înşine? Dăm noi a-

tenţie cuvenită desvoltării noastre fizice, morale, 
şi intelectuale? Ne-am format noi deprinderi bune 
cari să ne înlesnească traiul? Exercităm noi răbda-
rea de sine? Care este subiectul gândurilor noastre 
de căpetenie? Cultivăm noi rezistenţă în faţa slăbi-
ciunilor noastre sau a ispitelor din afară? 

Edith Verzar 

ŞEDINţEIE M €©MITEV 
Fie ca cei cari iau parte la şedinţele de co-

mitet sâ-şi amintească de faptul că ei se întâl-
nesc cu Dumnezeu, Care le-a dat lucrarea pe 
care q au. Ei să se adune cu un spirit plin de 
evlavie şi cu, o consacrare a inimii. Ei se adună 
pentru1 a chibzui lucruri importante în legătură 
cu lucrarea Domnului. In fiece privinţă faptele 
lor ar trebui să arate că ei sunt doritori a înţe-
lege vdinţa Sa fa ţă de planurile ce urmează 
a f i stabilite pentru înaintarea lucrării Sale. 
Ei să nu-şi risipească nicio cMpă în conversaţii 
f ă ră importanţă; căci treburile Domnului tre-
b u e conduse într 'un chip desăvârşit, ca şi ale 
unui om de afaceri. Dacă vreun membru al 
/ccjmiteitului este nepăsător şi lipsit de evlavie, 
s ă i se amintească anume că el este în faţa 
uniri Martor de care sunt cântărite toate fapte-
le. 

Mi s'a arătat că şedinţele de comitet nu sunt 
totdeauna plăcute lui Dumnezeu. Unii au venit 
la aceste şedinţe de comitet 'cu un spirit rece, 
aspru, critlicos lipsit de iubire. Unii ca aceştia 
pot face un mare rău; pentrucă ei sunt însoţiţi 
de diavolul, care îi ţine de partea rea. Nu rare-
ori atitudinea lor lipsită de înţelegere şli (sim-
patie faţă de propunerile cari se fac aduce tur-
burare, întârziind hotărîrile cari ar trebui lua-
te. Servii lui Dumnezeu, cari au nevoie de o-
dihnă a minţii şi de somn, au fost foarte mult 
păgubiţi şi împovăraţi din cauza acestor lu-
cruri. In nădejdea de a a junge la o hotărîre, 
ei continuă şedinţele până târziu în noapte. 
Insă vieaţa este prea scumpă pentru a fi pri-
mejdui tă în chipul acesta. îngăduiţi Domnului 
să poarte povara. Aşteptaţi ca El să ia măsu-
rile cuvenite pentru punerea la punct a chesti-
unilor grele. Daţi odihnă creierului obosit. Ore-
le nepotrivite sunt distrugătoare _pentru pute-
rliile fizice, mintale şi morale. Dacă i s'ar da 
creierului cuvenitele t impuri de odihnă cuge-
tele a r fi clare şi pătrunzătoare, iar chestiunile 
a r f i a ranja te mai uşor şi mai repede. 

Rolul dietei faţă de şedinţele de comitet 
înainte ca fraţi i să se adune în ore de con-

sfătuire sau .şedinţe de comitet, fiecare în parte 
să se înfăţişeze înaintea lui Dumnezeu, cerce-
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tându-şii cu atenţie inima şi examinându-şi cu 
multă luare aminte motivele. Roagă-te ca Dom-
nul să-ţi descopere eul tău, pentru ca să nu cri-
tici neînţelepţeşte sau să condamni propunerile. 

La mesele îmbelşugate, oamenii deseori mă-
nâncă mult mai mult decât poate fi mistuit cu 
uşurinţă. Stomacul prea împovărat nu-şi poate 
face lucrarea aşa cum trebue. Rezultatul este 
un neplăcut simţimânt de turburare a creieru-
lui, şi mintea nu lucrează în chip viu. Turbu-
rarea este pricinuită de combinaţiile nepotri-
ivite ale alimentaţiei; se produc fermentaţ i i ; 
sângele este contaminat şi mintea neclară. 

Obiceiul de îndopare, sau de a mânca prea 
muilte feluri de alimente la o singură masă , 
deseori produce dispepsia (mistuirea grea) . 
In chipul acesta se pricinuesc grave vătămăr i 
a tât de delicatelor organe ale digestiei. In za-
da r protestează stomacul, şi apelează la creier 
să judece dela cauză la efect. Cantitatea prea 
mare de alimente introduse în stomac, sau com-
binajţia nepotrivită este piiidna lucrării sale 
defectuoase. In zadar semnalele neplăcute dau 
avertizarea. Urmarea este suferinţa. Boala ia 
locul sănătăţii. 

Cineva ar putea întreba: Dar ce are a face 
aceasta cu şedinţele de comitet? — Foarte 
mult!. Efectele proastei alimentaţii sunt aduse 
în orele de consfătuiri sau în şediriţele de co-
mitet. Creierul suferă din prticina stării în care 
se găseşte stomacul. Un stomac deranja t pro-
duce o neorânduită şi nesigură stare a minţii. 
Un stomac bolnav produce o stare bolnăvicioa-
să a creierului, şi deseori face pe cineva încă-
păţânat în menţinerea unei păreri greşite. Pre-
supusa înţelepciune a unuia ca acesta este ne-
bunie în fa ţa lui Dumnezeu. 

'Prezint aceasta ca fiind cauza situaţiei din 
rnlulte consfătuiri şi şedinţe de comitet, unde 
chestiunilor cari necesitau un studiu atent nu li 
s'a dat decât puţină consideraţie, şi hotărîri de 
cea ma i mare importanţă au fost luate în pri-
pă. Deseori când ar f i fost o unanimitate de 
părer i din punct de vedere afirmativ, cei cu 
părerea contrarie au schimbat cu totul atmo-
sfera ce predomina şedinţa. Lucrurile acestea 
mi-au fost prezentate din nou şi din nou. 



Eu prezint aceste chestiuni acuma fiindcă 
sunt îndemnată să spun fraţilor mei din lucra-
re: Prin necumpătarea voastră în mâncare, 
vcli înşivă faceţi a fi neînstare de a vedea lă-
murit deosebirea dintre focul străin şi cel sfânt. 
Şi prin această necumpătare tu de asemenea 
dai pe faţă dispreţul tău fa ţă de avertizările 
pe cari Domnul ţi le-a dat. Cuvântul Său către 
tine este: „Cine dintre voi se teme de Domnul, 
să asculte glasul robului Său! Cine umblă în 
întunerec şi n 'are lumină, să se încreadă în nu-
mele Domnului, şi să se bizue pe Dumnezeul 
luii; Iar voi toţi, cari aprindeţi focul, şi puneţi 
tăciuni pe el, umblaţi în flacăra focului vostru 
şi în tăciuniir pe cari i-aţi aprins. Dlin mâna 
Mea vi se întâmplă aceste lucruri, ca să zăceţi 
în dureri". Isa. 50, 10. 11. 

Oare nu ne vom aproplia de Domnul, ca El 
să ne poată izbăvi de orice necumpătare în 
.mâncare şi băutură, de orice pasiune nesfântă 
şi d^smăţată, de orice răutate? Oare nu ne vom 
Ufmiii noi înaintea luii Dumnezeu, dând la o 
parte tot ce corupe carnea şi spiritul, ca în te-
iriere de El să desăvârşim sfinţenia caracte-
rului ? 

OrieCne ia parte la consfătuiri şji la şedinţe 
de comitete îşi scrie în inima sa cuvintele: Eu 
lucrez pentru timpul acesta vremelnic cât şi 
pentru veşnicie; şli eu sunt răspunzător fa ţă de 
Dumnezeu pentru motivele cari m ă m â n ă la 

fapte. Aceasta să fie lozinca sa. Rugăciunea psal-
mistului să fie rugăciunea: „Pune, Doamne, o 
s t ra jă gurîi mele, şi păzeşte uşa buzelor mele! 
Nu-mi abate inima la lucruri rele". Ps. 141,3. 4. 

In consfătuirea pentru înaintarea lucrării, 
nimeni să nu fie o putere predomiinatoare, un 
glas pentru toţi. Metodele şi planurile propuse 
să fie studiate cu multă atenţie, astfel încât 
toţi fraţii să poată cântării diferitele lor părţ i 
de valoare şi să hotărască ce trebue făcut. Stu-
diind câmpurile în cari datoria pare că ne 
chiamă, este bine să luăm aminte la greutăţile 
cui , c a r i v a fi d e luptat în aceste câmpuri. 

P e cât mai mult cu putinţă, comitetele a r 
trebui să facă pe credincioşi a înţelege planu-
rile lor, pentru ca hotărîrea Comunităţii să 
poată susţine străduinţele lor. Mulţi dintre 
membri i Comunităţii sunt prudenţi , şi au şi 
alte calităţi mintale minunate. Interesul lor ar 
trebui să fie trezit faţă de progresul lucrării. 
Mulţi pot f i făcuţi a avea un mai mare interes 
lui Dumnezeu, şi să caute înţelepciune de sus 
în vederea extinderii împărăţiei lui Hristos 
pr in salvarea sufletelor pieritoare pentru Cu-
vântul vieţii. Bărbaţi şi femei cu minţi alese 
vor fi adăugaţi numărului celor cărora este 
spus: „Nu voi M'aţi ales pe Mine; ci Eu v 'am 
ales pe voi să mergeţi si să aduceţi roadă". 
loan 15, 16. — „Mărturii",'Vol. VII, pp. 256— 
259. 

Campania de Toamnă în Conferinţa Banat-Crişana în 1935 
Mâna cea atotputernică a lui Dumnezeu a acţi-

onat în chip vădit şi în Conferinţa noastră în tim-
pul Campaniei de Toamnă din anul trecut. Cu 
toate că nici aceste meleaguri n'au fost scăpate de 
criza care de câţiva ani s'a abătut asupra lumii în-
tregi, totuşi putem spune cu bucurie că lucrarea a 
mers foarte bine şi ne-am împărtăşit de mari şi 
bogate binecuvântări. Unele Comunităţi au înce-
put Campania imediat ce s'a primit revista festivă, 
adică înainte de ziua începerii oficiale. Comunita-
tea Salonta-Mare ne-a anunţat după două săptă-
mâni că a ajuns ţinta. In două Dumineci consecu-
tive au ieşit cu toţii la lucru, distribuind toate re-
vistele şi încasând toţi banii pe cari apoi i-au tri-
mes la Conferinţă. O altă Comunitate, Borşa, din 
judeţul Maramureş a ocupat locul al doilea în ce 
priveşte ajungerea ţintei, cu toată sărăcia de care 
suferă aceste ţinuturi. Urmează apoi în chip .suc-
cesiv Comunităţile: Batâr, care a terminat Campa-
nia în douăzeci şi cinci de zile; Satu-Mare, care 
deşi are membri puţini,, a terminat Campania în 
patru săptămâni. Unii fraţi au putut distribui 50— 
70 de reviste festive. Apoi Baia Mare, Cuvin, Fe-
ghernic, Moiseiu, Slătioara, Vişeul de Jos, Câm-
pulung la Tisa, Bozieş, Ipu, Marghita, Bobâlna. 
Lunca, Ponor, Rapolt, Iazi-Obreja, au ajuns ţinta 

în 6—7—8 săptămâni dela începerea Campaniei. 
Lucrul acesta însemnează mult, dacă ne gândim la 
stările economice din aceste părţi. Toţi cei cari au 
luat parte laj Campanie şi s'au distins prin distri-
buirea de reviste în număr mai mare, au fost răs-
plătiţi de Conferinţă prin câte un premiu, dar răs-
plata cea mare o vor primi — la venirea Domnu-
lui, care-i va chema în bucuriile Lui veşnice. Bu-
nul Dumnezeu să binecuvinteze pe toţi credincioşii 
cari sunt devotaţi cu totul în lucrarea cea frumoa-
să, pentru salvarea sufletelor acelora cari locuiesc 
încă în întunerec. 

Ştefan Czedula. 
Seer. Dep. Conf. Banat-Crişana. 
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Departamentul Misionarilor Voluntari 
Responsabil: I. REIT 

Programul din luna Octombrie 
Săptămâna l-a şi a 2 

Statornicirea împărăţiei lui Hristos 
I. împărăţia viitoare 

1. Pentru care lucru anume ne învaţă Isus să 
ne rugăm? Matei 6, 10. 

2. Ce Evanghelie predică El? Matei 4, 23. 
3. Ce declaraţie este făcută cu privire la sta-

bilirea acestei împărăţii? Apoc. 11, 15; Dan. 
2. 44. 

II. O declaraţie profetică. 
4. Ce experienţă avu împăratul Nebucadneţar, 

aşa cum este raportată în Dan. 2,1—13. 
5. Care a fost scopul acestui vis? Dan. 2, 28. 

45 uit p. 
6. Cum a fost în stare Daniel să descopere 

visul şi să-i dea tălmăcirea? Dan. 2, 14—30. 
7. Descrie chipul cel mare. Dan. 2, 31—35. 
8. Ce se înfăţişa prin diferitele părţi ale chipu-

lui? Dan. 2, 36—43. 
III. împlinirea. 

9. Care este răspunsul istoriei la declaraţia 
profetică? Nota 1. 

10. Când va ridica Dumnezeu împărăţia Sa? 
Dan. 2. 44. 45; Matei 25, 31—34. Nota 2. 

11. Ce ar trebui să facem noi în vederea împă-
răţiei viitoare? 2 Petru 3, 13. 14. 

Note. 
1. „Impărăt" şi „împărăţie" sunt folosite aci 

unul în locul altuia; „împărat", de obiceiu în sens 
dinastic, însemnând „împărăţie". Babilon (606— 
538 î. Hr. reprezentată prin marele Nebucadne-
ţar), fu prima iar aceasta fu urmată de alte trei 
imperii mondiale: Medo-Persia (538—331 î. Hr.), 
Grecia (331 — 161 î. Hr.) (în timpul erei Macedo-
nene), şi Roma (161—476 d. Hr.). 

In descrierea făcută asupra cuceririlor romane, 
Gibbon se foloseşte chiar de chipul din Daniel 2. 
El zice: „Armatele republicei, uneori învinse în 
bătălie, totdeauna biruitoare în războiu, înaintau 
cu paşi repezi spre Eufrat, Dunăre, Rin şi Ocean; 
şi chipurile de aur, de argint şi de aramă, cari 
ar putea servi să înfăţişeze naţiunile şi împăraţii 
lor, au fost sfărâmate unul după altul de către 
monarhia de fier a Romei". — „Declinul şi Că-
derea Imperiului Roman", cap. 38, par. 1, sub 
„Observaţiuni Generale", la încheierea capito-
lului. 

Roma fu sfărâmată în bucăţi la năvălirea bar-
barilor nordici între anii 351 şi 476 d. Hr., iar 
pe ruinele ei se ridicară naţiunile Europei mo-
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derne. Cu toate că familiile domnitoare din Eu-
ropa s'au înrudit foarte mult între ele prin căsă-
torie („se vor amesteca prin legături omeneşti de 
căsătorie"), şi cu toate că s'au făcut sforţări spre 
a se reclădi un mare stat european, toate aceste 
eforturi au dat greş, şi vor da greş. Această stare 
de împărţire trebue să continue până când se va 
statornici împărăţia lui Dumnezeu. 

2. Iată punctul final în aceste profeţii. Toate 
stăpânirile pământeşti au în ele elementul decă-
derii — păcatul. Punctul culminant al marelui 
conflict între bine şi rău este nimicirea păcatului 
şi statornicirea împărăţiei lui Dumnezeu care va 
rămâne în veci. 

„împărăţia harului lui Dumnezeu se stator-
niceşte acum, în timp ce zi după zi inimi cari au 
fost pline de păcat şi răsvrătire se predau în stă-
pânirea iubirii Sale. Dar deplina restabilire a îm-
părăţiei slavei Sale nu va avea loc decât la a 
doua venire a lui Hristos în lumea aceasta". — 
„Muntele Fericirilor", p. 159. 

Acum noi avem privilegiul de a primi împă-
răţia, sau stăpânirea lui Dumnezeu, în inimile şi 
vieţile noastre, şi a face parte din „sfinţii Celui 
prea înalt". 

Săptămâna 3-a şi a 4-a 

Imperiile profeţiei 
I. Profeţia şi istoria. 

1. Descrie viziunea lui Daniel aşa cum este 
redată în Daniel 7. Dan. 7, 1—7. 

2. Ce este simbolizat în profeţie prin: 
a. Vânturi? Ier. 25, 31—33; 49, 36.37. 
b. Ape? Apoc. 17, 15. 
c. Fiare? Dan. 7, 17. 23. 

3. Ce este reprezentat prin: 
a. Leul? (prima împărăţie) Dan. 7, 4; 2, 38. 
b. Urs? (a doua împărăţie) Dan. 7, 5; 

2, 39; 5, 28. 
c. Pardos? (a treia împărăţie) Dan. 7, 6; 

2, 39. 
d. A patra fiară? (a patra împărăţie) Dan. 

7, 7. 8. 24; 2, 41. 
4. Cum corespunde istoria popoarelor cu a-

ceastă schiţă profetică? Nota 1. 
II. A patra fiară şi cornul cel mic. 

5. Care avea să fie caracterul împărăţiei a 
patra? Dan. 7, 7. 19. 23. Nota 2. 

6. Ce lucru ciudat era la coarnele fiarei a patra, 
şi ce schimbare avu loc între ele? Dan. 7, 7; 
8, 24. 

7. Ce putere avea să exercite cornul acesta 
împotriva sfinţilor? Dan. 7, 21. 25. 

III. împărăţia veşnică. 
8. Cui vor fi date în cele din urmă puterea şi ' 

stăpânirea? Dan. 7, 13. 14. 26. 27. 
Note. 

1. Această profeţie fu dată în timpul domniei 



ultimului împărat babilonian (Dan. 7, 1), şi nu 
se poate referi la altceva decât la cele patru mari 
puteri ale lumii, despre cari este vorba în capi-
tolul 2. In capitolul al doilea, sub înfăţişarea unui 
chip de om, se dă o schiţă despre ridicarea şi că-
derea acestor puteri, ducând până la stabilirea 
împărăţiei lui Dumnezeu. In capitolul şapte ca-
racterul acestor mari puteri este înfăţişat în chipul 
unor fiare sălbatice, dintre cari în deosebi ultima 
persecută pe sfinţii Celui prea înalt. 

Aripile leului reprezintă în chip neîndoios cuce-
ririle repezi ale Babilonului, iar smulgerea aripi-
lor şi inima de om reprezintă slăbirea din ultimele 
zile a împărăţiei. Firea setoasă de sânge a Medo-
Persiei este înfăţişată printr'un urs. Cele patru 
capete ale pardosului reprezintă fără îndoială cele 
patru părţi ale imperiului grecesc în care s'a di-
vizat (301 î. Hr.) în cei douăzeci şi doi de ani 
după moartea lui Alexandru cel Mare. Aceste 
părţi reveniră celor patru generali de frunte ai 
săi, — Casandru, luând Macedonia şi Grecia; Li-
simah, Tracia şi părţi din Asia Mică; Ptolomeu 
primind Egiptul, Lydia, Palestina, şi Celo-Syria, 
şi Seleuc având Mesopotamia şi toate părţile ră-
săritene rămase. Fiara cea groaznică indescripti-
bilă nu putea fi alta decât Roma, care îşi întinse 
domnia de fier peste toată lumea cunoscută. Sfă-
râmarea imperiului roman este arătată aci prin 
cele zece coarne. 

Invadat de triburile barbare dinspre nord, 
vechiul imperiu Roman se sfărâmă în bucăţi 
(351—471 d. Hr.). Din ruine se ridicară mai 
multe naţiuni independente. Scott, în notele sale 
asupra lui Daniel, zice: „Este, totuşi, lucru sigur 
că imperiu roman s'a împărţit în zece regate, şi 
deşi poate uneori au fost mai multe sau mai pu-
ţine, totuşi ele erau cunoscute sub numele de cele 
zece regate ale Imperiului de Apus. Cele zece 
regate cari par a îndeplini toate condiţiunile pro-
feţiei sunt după cum urmează: Alemanii, Francii, 
Suevii, Vandalii, Burgunzii, Ostrogoţii, Vizigoţii, 
Anglo-Saxonii, Lombarzii, Herulii. Aceste des-
părţite naţiuni ale Europei au fiinţat timp de mai 
bine de patrusprezece veacuri, şi deşi s'au făcut 
repetate sforţări spre a le uni, această stare de 
despărţire există, aşa cum a fost prezisă în pro-
feţie, şi va exista până la statornicirea împără-
ţiei lui Dumnezeu". 

2. Aceste cuvinte descriu în chip nimerit ma-
rele imperiu al Romei care era deosebit de oricare 
altă stăpânire de mai înainte şi în chip literal 
sfărâmă în bucăţi toate naţiunile pământului. 

NOU! NOU! 

A apărut un nou volum de cântări alese pentru cor: 
„FLORILE CREDINŢEI". Tirajul fiind foarte redus, este 
jbine a se face comanda din vreme. Preţul 80 lei. 

Departamentul Misiunii Interne 
Responsabil: I. REIT 

Ora misionară din luna Octombrie 
Pregătit pentru slujire 
I. Elisei vindecă apele otrăvite ale Ierihonului. 

2 Regi 2, 19—25. 
1. Trecutul oraşului Ierihon. 
Valea Ierihonului în vechime era foarte rodi-

toare! Era numită grădina lui Dumnezeu. Gen. 
13, 10—12. Lot şi-a ales această frumoasă vale, 
care după distrugerea Sodomei şi Gomorei, de-
venise aproape în întregime pustie, afară de lo-
calităţile din jurul oraşului Ierihon. 

2. Cucerirea Ierihonului de către Izrailiţi. Io-
sua 2, 1. 

In chip minunat oraşul este dat în mâinile 
Izrailiţilor. Zidurile sunt dărîmate de o mână ne-
văzută, iar apele izvoarelor lui devin amare în 
urma blestemului lui Dumnezeu. Din toţi locuitorii 
acestui oraş, au mai rămas în vieaţă numai Rahav 
cu familia sa, pentru serviciul pe care-1 făcuse 
pentru fiii lui Izrail. 

3. Blestem rostit de Iosua asupra acelora cari 
vor încerca să rezidească Ierihonul. Iosua 6, 26. 

Punerea pietrei fundamentale să coste vieaţa 
primului născut, iar întocmirea porţilor, — vieaţa 
celui mai tânăr fiu al celui ce va începe rezidirea. 

4. Rezidirea oraşului la 500 de ani după dă-
râmarea lui. Până atunci locul era puştiu şi izvoa-
rele părăsite devenise amare. In timpul domniei 
lui Ahab şi Izabelei, când idolatria crescuse în 
chip strigător, Hiel a rezidit Ierihonul. Atunci 
Abiram, primul său născut, şi Segub, cel mai tânăr 
fiu al lui, au murit după blestemul Domnului, 
rostit prin Iosua! 1 Regi 16, 36. 
II. Curăţirea sau tămăduirea izvoarelor de apă. 

1. După înălţarea lui Ilie, Elisei se duce la 
Ierihon. La porţile cetăţii este întâmpinat de lo-
cuitorii cetăţii cu plângerea că apele sunt amare, 
încolo toate ar fi bune. 

2. Elisei vindecă apele, aruncând sare din-
tr'un blid nou la izvoare. Apa este vindecată şi 
locul devine tot aşa de frumos şi bogat ca şi mai 
înainte de a fi blestemat. 2 Regi 20, 21—23. 
III. Trei simboluri arată chemarea noastră de a 
sluji. 

A. Sarea fereşte alimentele de putrezire şi de 
alterare. Matei 5, 13. 

1. Apa stricată sau amară simbolizează 
lumea stricată, despărţită prin păcat de Dum-
nezeu. Mat. 24, 28. — Omenirea are nevoie de 
sarea Evangheliei. 



2. Prin sarea lui Elisei, izvorul apei s'a 
îndulcit. Noi trebue să îndulcim vieaţa oamenilor, 
iar nu s'o amărîm. 

B. Un blid nou, sau un vas nou pentru sare. 
Oamenii sunt vasele cu cari trebue dusă sarea 

lumii. Dacă cineva este în Isus, este o făptură 
nouă, un vas nou. 2 Tim. 2, 21. 

1. Lumea de astăzi are nevoie de un creşti-
nism sincer şi curat ca să fie câştigată pentru 
mântuire. Arată un creştinism neprefăcut, ca să 
poţi tămădui pe prietenul tău din păcat, boală şi 
întristări. 

2. Cu toate că astăzi există Evanghelia în 
multe mâini, sunt milioane de creştini cari merg 
cu paşi repezi spre pierea lor sigură, din cauză 
că nu sunt vase noui, cari să le ducă tămăduire 
prin sarea Evangheliei. 

3. Un blid. Noi avem nevoie zilnic de o re-
înnoire lăuntrică. 2 Cor. 4, 16. 

C. Apa mai înainte stricată, iar acum vinde-
cată, reprezintă izvor de tămăduire de păcate 
pentru lumea întreagă. loan 4, 14. 

1. Apa stricată sau amară reprezintă pe omul 
păcătos, despărţit de Dumnezeu prin păcat. 

2. El este vindecat prin puterea Evangheliei, 
pentru totdeauna. 

3. După cum izvorul înviorează şi dă vieaţă 
locului pe care-1 udă, la fel şi un adevărat creştin 
trebue să răspândească vieaţă în jurul său. 

IV. Noi trebue să fim ca nişte izvoare răco-
ritoare, „o fântână din grădini, un izvor de ape 
vii ce curge din Liban". Cânt. Cânt. 4, 15. Vom 
deveni astfel, dacă ne lăsăm să fim înnoiţi prin 
harul lui Hristos, să fim nişte vase noui, cu care 
Evanghelia să fie dusă tuturor oamenilor, ca o 
sare de vindecare pentru sufletele bolnave. Să 
lăsăm caracterele noastre în mâna lui Dumnezeu 
ca să le facă după voia Sa. 

Ora misionară din luna Noembrie 
Spirit misionar 

A trăi o vieaţă activă, a fi harnic în lucrul 
Domnului şi a însufleţi şi pe alţii in această direc-
ţie — iată ce poate să însemneze omul care di-
spune de această însuşire atât de necesară unui 
străjer de pe zidurile Sionului spiritual. Unii ca 
aceştia se înalţă ca palmierii în mijlocul pustiului, 
se ridică ca vulturii în slava cerului, înnoindu-şi 
puterile din Izvorul nesecat al Fiului lui Dumne-
zeu. Isaia 40, 31. 
I. Un timp de moleşeală 

1. Timpul nostru se caracterizează printr'o 
moleşeală în lumea religioasă, ce corespunde cu o 
lenevie spirituală. Mulţi credincioşi suferă de a-
ceastă boală atât de respingătoare şi primejdioasă 
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pentru sufletul celui atins de ea. Leneşul murmură 
când îl trimeţi la lucru, ba chiar de multe ori se 
supără, şi mulţi dau înapoi când se dau îndemnuri 
sau semnale pentru începerea unei campanii de 
lucrare misionară. Lenevia este o boală. 1 Cor. 
11, 30. 

2. Spiritul acesta este foarte primejdios, deoa-
rece vine dela cel rău. (Demonul leneviei e unul 
dintre cei mai distinşi şi binevăzut servitor al îm-
părăţiei celui rău.) 

3. Cauza lenei e păcatul, iar autorul lui e dia-
volul. Să ne desbrăcăm dar de păcatul, care ne 
face leneşi". Ebr. 12, 1 trad, de Luther. 

4. Şomajul, inactivitatea şi lenevia sunt tere-
nurile diavolului pe care le cultivă cu tot felul de 
păcate şi o mare parte din slujitorii lui sunt ocu-
paţi în această direcţie. Ce primejdie continuă 
este pentru inima celui leneş de a fi oricând încăl-
cată de o putere care nu are decât intenţiuni rele 
pentru viitorul lui! Să medităm la proverbul care 
zice: „Lenevia este începutul tuturor destrăbălă-
rilor". 

II. Nenorocirea inactivităţii 
1. Inactivitatea este urmată de pierderea pute-

rii, lipsa, foamea şi moartea. Prov. 14, 23. 
„Vieaţa fizică şi cea spirituală se aseamănă 

foarte mult. Dacă vieaţa spirituală voim să ajun-
gă la completă desvoltare, atunci, este absolut ne-
cesar să observăm trei lucruri, şi anume: Rugă-
ciunea, cercetarea Bibliei şi lucrarea misionară. 
Când un creştin neglijează şi în cele din urmă în-
cetează cu rugăciunea şi cu studiul Bibliei, urma-
rea va fi moartea spirituală. Un suflet slăbit în 
ale credinţei poate să se ţină fără lucrare misio-
nară, dar el va fi mereu nenorocit în existenţa sa. 
Mişcarea spirituală sau lucrarea pentru alte sufle-
te, este necesară pentru a da posibilitatea unei 
desvoltări nobile interioafe şi pentru a da creşti-
nului puterea de a face şi concepe binele. Mustra-
rea sau înfruntarea care se aduce bisericii din ul-
timul timp, este, că ea a ajuns încropită, leneşă şi 
indiferentă, şi totuşi gândeşte că e dreaptă în toa-
te. Apoc. 3, 15, 16. „Mărturii", Vol. VI, pag. 422. 

2. Mai bună este munca din greu decât lene-
virea care aduce cu sine desgustul de vieaţă. 
III. Hristos exemplu de activitate 

1. El a lucrat neobosit în opera de salvare a 
omenirii, dându-Şi chiar vieaţa în scopul acesta. 
Isaia 53, 11. 

2. El era fericit, pentrucă lucrul contribuia la 
fericirea omului. Un proverb zice: „Lucrul îndul-
ceşte vieaţa". 

3. Lenea este o însuşire neplăcută atât lui 
Dumnezeu cât şi oamenilor. Mat. 25, 26—31. De 
asemenea nici stăpânii pământeşti nu pot suferi 
pe servii leneşi. Prov. 3, 6—11. Dumnezeu con-
damnă lenevia cu moartea veşnică. Mat. 25, 30. 

Să urmăm deci pe Domnul într'o lucrare mi-



sionară intensivă ca să ne îndulcim vieaţa şi să 
ajungem fericiţi. Virtutea creştinului să fie hărni-
cia care îl îndeamnă: „Zor deci că vine noaptea". 
Ce poti face azi să nu amâi pentru mâine. loan 
9, 4. 

Galaţi I. Prevlitz 

Ora Tabitei din luna Octombrie 
Lucrarea misionară medicală în 

4 Cercul Tabita 
Nici nu mă pot gândi la Cercul Tabita şi la 

lucrarea lui, fără să mă gândesc totodată şi la mi-
siunea lui medicală. Adeseori cercurile acestea de 
binefacere s'au mărginit numai la îmbrăcarea şi 
hrănirea corpurilor celor nevoiaşi, contribuind 
mai puţin la vindecarea bolnavilor, fie săraci, fie 
bogaţi. Cred că a venit timpul să înţelegem cu to-
ţii, că tratarea bolnavilor este o lucrare misio-
nară de prima linie şi de primul rang. 

Domnul şi prima biserică apostolică au pus 
lucrarea medicală alături de predicarea Evanghe-
liei; de multe ori au pus-o chiar în frunte, deoa-
rece lucrarea cu cei suferinzi este în multe cazuri 
singura cheie care deschide uşi şi inimi, până a-
tunci zăvorite de necredinţă. Dacă ne-a învăţat 
Mântuitorul atât prin cuvânt, cât şi prin faptă să 
facem cum a făcut El, atunci de ce nu urmăm pil-
da Sa frumoasă? 

Dacă studiem, cu ocazia sosirii rapoartelor 
^ trimestriale la Conferinţă, rubrica: „Aveţi grupa 

medicală în Comunitate?", ni se răspunde în foar-
te multe cazuri cu o linie sau cu un „nu", ceea 
ce este o dovadă că nu prea preţuim şi nu am 
ajuns să înţelegem rolul atât de mare al acestei 
ramuri. 

Poate zice cineva: „Eu nu pot face această 
lucrare, pentrucă nu am niciun fel de pregătire în 
această direcţie. Nu sunt nici doctor şi nu am ur-
mat nici vreun curs de infirmier sau infirmieră". 
Aceasta nu e o scuză temeinică, căci cine nu ştie, 
poate învăţa să facă unele tratamente simple la 
bolnavi, şi chiar Cercul Tabita ar trebui să dea 
instrucţiuni în privinţa aceasta. 

Sunt atâtea mijloace cari ne stau la dispoziţie 
din partea Domnului pentru vindecarea şi uşura-
rea celor bolnavi. Sunt, de pildă, diferite ierburi, 
în cari Dumnezeu a pus cu adevărat o putere de 
vindecare, pe cari le putem folosi sub formă de 
ceaiuri, adică intern şi sub formă de tratamente 
externe. 

Apa este, dacă ştim cum s'o folosim, una din-
tre cele mai minunate doctorii, care se poate fo-
losi sub formă de băi de mai multe feluri şi de 
comprese reci şi calde. Untdelemnul este un me-
dicament important, atât extern, cât şi intern. 
Oţetul natural din struguri sau din alte fructe 
are un mare rol în tratarea bolilor. Mierea curată 
de albine, sarea, lutul galben, şi alte multe mij-
loace cari stau la dispoziţie fiecăruia dintre noi, 

au o mare putere de vindecare în diferite cazuri 
de boală. 

Un cât se poate de important mijloc în pri-
vinţa aceasta mai este şi masajul. N'aş putea tre-
ce cu vederea şi băile de soare vara, şi pe cele 
de abur din timpul iernei, cari contribue la topi-
rea materiilor străine din corpul bolnavului şi la 
eliminarea lor din organism. 

Natural, trebue să ştim în ce mod să folosim 
aceste mijloace de vindecare, căci numai atunci 
vom vedea efectul dorit. 

Mai presus de toate trebue să vedem în aceste 
mijloace binecuvântări venite dela Domnul, cari 
doreşte să fie folosite de cel căruia i le-a dat. Vin-
decarea vine dela El pe asemenea căi. 

E o misiune aşa de frumoasă ca să vindeci şi 
să ameliorezi suferinţele oamenilor! Fără îndo-
ială, încheierea şi coroana acestei lucrări medicale 
trebue să fie aducerea la vieaţa veşnică şi la iz-
vorul acestei vieţi, la Isus. 

Domnul va răsplăti peste îndestul pe toţi cei 
cari înţeleg să-L servească în felul acesta. 

Texte de bază: 3 loan 2; Mat. 25, 26; 11, 28; 
4, 23; Ezec. 34, 4; Mat. 12, 15; Isa. 57, 18; Mat. 
10, 1. 

Cel mai puternic mijloc de vindecare care tre-
bue să însoţească orice medicament este rugăciu-
nea. Iacob 5, 14. 15. 

I. Prevlitz 

Ora Tabitei din luna Noembrie 
Cercetaţi, mângâiaţi şi salvaţi! 

Iată trei cuvinte cari exprimă atât de perfect 
întreaga lucrare pe care o au de îndeplinit copiii 
lui Dumnezeu, şi în deosebi membrii Cercului Ta-
bita. Căci ce este mai înălţător şi cum poţi să te 
apropii de inima omenească mai uşor decât atunci 
când mergi a-i căuta pe oameni în casele lor; ce 
poate fi mai mişcător decât atunci când poţi să le 
oferi un cuvânt de mângâiere, care să producă 
pe obrajii supţi de suferinţă, un zâmbet de spe-
ranţă; şi ce poţi face mai mult decât a le întinde 
o mână de ajutor ca să-i salvezi din situaţia în 
care se găseşte şi să-i faci urmaşi al lui Hristos? 

Cercetaţi. Matei 25, 36. 
Când Spiritul lui Hristos a pus stăpânire pe 

inima omului imediat se va putea constata influ-
enţa unei puteri din ce în ce mai mare, care îl în-
deamnă să meargă în mijlocul semenilor lui, ves-
tindu-lc adevărul şi ajutându-i în nenorocirile lor. 
Ca şi Domnul Hristos, care a venit în lume să 
caute şi să mântuiască ce era pierdut, la fel şi su-
rorile creştine au îndatorirea din partea cerului 
de a face ceea ce Isus a făcut când era pe pământ. 

„Duhul Domnului Dumnezeu este peste Mine, 
căci Domnul M'a uns să aduc veşti bune celor 
nenorociţi; El M'a trimes să vindec pe cei cu ini-
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ma sdrobită, să vestesc robilor slobozenia şi prin-
şilor de războiu izbăvirea". Isa. 61, 1. 

Lucrarea pe care Hristos a făcut-o, mergând 
din loc în loc, şi căutând pe oameni, este şi lucra-
rea noastră. Tabita zilelor moderne ar trebui să 
îie o lucrătoare zeloasă în a căuta pe decăzuţii şi 
disperaţii veacului nostru. Ea trebue să meargă să 
găsească pe oamenii bolnavi la corp şi suflet, pe 
cei în lipsă şi suferinţă, îndreptându-le atenţia 
spre Hristos care este Dătătorul oricărui dar bun 
şi a oricărui mângâiere. 

„Lucrarea de a aduna pe cei nevoiaşi, şi pe 
cei apăsaţi, pe suferinzi şi desmoşteniţi, este cea 
mai bună lucrare, pe care de mult ar fi trebuit s'o 
facă fiecare biserică, ce crede adevărul prezent. 
Trebue să vedem simpatia duioasă a Samaritea-
nului alinând nevoile trupeşti, hrănind pe cei flă-
mânzi, aducând în casele lor pe cei săraci, alun-
gaţi, adunând în fiecare zi dela Dumnezeu har şi 
putere spre a ajunge până la adânca mizerie ome-
nească, şi a ajuta pe cei ce nu sunt în stare să se 
ajute singuri. Făcând o asemenea lucrare avem 
privilejul de a înfăţişa pe Hristos cel răstignit". 
„Mărturii", Vol. VI, pag. 271. 

Mângâiaţi! loan 14, 16. 
Mângâierea e untdelemnul pe care îl poţi tur-

na pe rana celui căzut între tâlhari. Ea este una 
din lucrările de căpetenie ale Spiritului Sfânt — 
căci îşi spune Mângâietorul. A mângâia nu în-
semnează numai a spune cuiva cuvinte frumoase, 
ci este o putere vindecătoare al cărui izvor este 
numai Spiritul Sfânt. O altă mângâiere nu are 
efect, chiar atunci când este însoţită de cele mai 
alese cuvinte. Ea are înţelesul de a încuraja pe 
cineva; a-1 pune din nou pe picioarele credinţei şi 
speranţei, a-1 îndrepta spre Crucea Golgotei. 

„Servii lui Hristos trebue să urmeze pilda Lui. 
Când el mergea din loc în loc, mângâia pe cei 
suferinzi şi vindeca pe bolnavi. Apoi le înfăţişa 
marile adevăruri privitoare la împărăţia Lui. A-
ceasta este lucrarea urmaşilor Săi. Alinând sufe-
rinţele corpului uşor găsesc calea de a da ajutor 
sufletului. Poţi atunci să arăţi pe Mântuitorul şi 
să le vorbeşte de iubirea Marelui Medic care 
singur poate să dea vindecare. 

„Spuneţi bietelor suflete îndoelnice, plecate pe 
drumuri greşite, că nu e nevoie să dispereze. Deşi 
au mers în rătăcire, şi nu şi-au format un caracter 
cuvenit, Dumnezeu totuşi Se bucură să-i aducă 
înapoi, şi să le dea bucuria mântuirii Sale". — 
„Parabole" pag. 215. 

Salvaţi! 
A libera pe cineva dintr'o situaţie nefericită, 

din care nu se poate scapă prin propriile puteri; 
a face pe cineva fericit arătându-i adevăratul 
drum pe care trebue să-1 urmeze; a înlătura cu 

desăvârşire lanţurile chinuitoare cu care a fost 
legat de vrăjmaş; iată câteva noţiuni pe cari le 
căpătăm din cuvântul salvare. 

Hristos prin jertfa Sa sfântă a fost cel dintâi 
care ne-a oferit mijlocul prin care putem fi mân-
tuiţi. De aici şi datoria ce o avem să spunem şi 
altora vestea cea bună a Evangheliei. Predicarea 
acestei veşti bune ne dă posibilitatea să dăm şi 
noi această mână de ajutor celor căzuţi în mocirla 
păcatului^ „Femeile, tot aşa de bine ca şi bărbaţii, 
pot fi angajate în lucrarea de răspândirea ade- * 
vărului, oriunde se poate lucra la vestirea lu i . . . 
Dacă ele sunt pătrunse de simţământul datoriei 
lor, şi lucrează sub influenţa Spiritului lui Dum-
nezeu, ele vor avea în totul stăpânirea de sine 
cerută pentru timpul acesta. Mântuitorul va re-
flecta, asupra acestor femei cu spiritul de jertfire 
de sine, lumina Feţei Sale, şi aceasta le va da o 
putere, care întrece pe aceea a bărbaţilor. Ele pot 
face în familii o lucrare, care atinge vieaţa lă-
untrică şi pe care bărbaţii nu o pot face". „Măr-
turii" Vol. IX, pag. 128.' 

Iată căile prin cari Dumnezeu doreşte ca fie-
care dintre noi, bărbaţi şi femei să ne distingem în 
lucrarea Lui, prin tote mijloacele puse la dispo-
ziţie. Ceea ce rămâne este ca fiecare să ne luăm 
deviza de a împlini, în vieaţa noastră de credinţă, 
cele trei cerinţe cari ne sunt adresate prin acest 
articol; să căutăm oile pierdute din staulul lui Isus; 
să le adresăm salutul de mângâiere al cerului şi 
să le îndreptăm atenţia la Salvatorul lumii. 

Adormiţi în Isus 
Sora Ciot ic, membră a Comunităţii 

Popa-Tatu din Bucureşti, a adormit 
în Domnul pe ziua de 19 Iulie, 1936. 
Dânsa a primit adevărul din 1907, şi 
a rămas credincioasă până la moarte. 

I. Curmătureanu. 

Pe ziua de 15 Iulie, 1936, a avut 
loc înmormântarea sorei Tudora N. 
Grassu, în etate de 19 ani, din Comu-
nitatea Salcia jud. Teleorman. In ul-
timele clipe a îndemnat pe părinţii săi 
să rămână credincioşi adevărului. 

D. Paraschiv. 

Sora Verona Olenici, membră a Comunităţii Botoşana, 
Jud. Suceava, a fost chemată de Domnul la odihnă în ziua de 
15 August, 1936. 

Gottfried Ottschoţski. 
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